概要文稿材料要求

一、概要文稿内容

文稿内容包括：标题、第一作者姓名、正文、学术简历、作者单位、合作者姓名单位及职务职称（无合作者此处不写），成果发表、出版、立项情况。概要文稿系作者本人（课题组）对申报成果作精要概述，即对论文、研究报告、著作、科普作品（包括科普著作和音像制品）进行主要观点、体系的概括。

二、格式、字体、字号、行间距

第一作者姓名列标题下居中，三号楷体字不加黑。

文本范式：其中一级标题用二号宋体字加黑，概要文稿标题必须用成果名称；二级标题三号黑体字不加黑，前缀用汉字数字加顿号；三级标题三号楷体字加黑，前缀用汉字数字加小括号；四级标题，三号仿宋体字加黑，前缀用阿拉伯数字加顿号；尽量不使用五级标题，若必须使用，请在文章中用“第一、第二”表示。正文统一用三号仿宋体字不加黑。全文行间距为单倍行距。全文尽量不使用表格或图片。

三、字数要求

概要文稿字数要求：论文、音像制品4000字以内；著作、研究报告，6000字以内。

四、学术简历要求

学术简历在正文后，字数不超过300字，“学术简历”四字加黑，内容另起一行，包括：第一作者姓名、性别、出生年月、学历、职务职称、学术兼职、主要研究方向和领域，2011年以来完成的主要成果（成果只说形式和数量不列名称）、获得的奖励。

五、合作者

合作者人数以奖项证书为准，论文：不超过2人，著作：不超过6人，研究报告：不超过8人；音像制品不超过4人；科普读物，以各丛书主编为准。具体格式为：合作者姓名加合作者单位加职务职称（无合作者此处不写）。

六、成果出版、发表、立项情况

学术简历下为成果发表、出版、结题情况。格式为：论文，刊物名称加发表年月加期数（例：《辽宁大学学报》2011年5月第一期）；著作、音像制品，出版社名称加出版年月加版数（例:辽宁人民出版社，2011年3月第一版）；研究报告，项目名称加结题时间加课题编号（例：国家教育科学“十五”规划重点课题，2011年6月结题，课题编号2011AA215101）。如成果在完成后获得省级以上奖励的可标出奖励名称及奖级。

以下为例文（非作者原稿仅供参考）

辽河流域水环境保护事权财权

划分及投资政策研究
（一级标题用二号宋体字加黑，概要文稿标题必须用成果名称）
王××
（三号楷体字不加黑）
在辽河流域开展试点示范研究，进一步完善水环境保护的事权财权划分及投资政策机制，有利于推动辽宁的生态省建设，对其他地区具有一定的借鉴意义。（正文统一用三号仿宋体字不加黑）
一、完善辽河流域水环境保护事权财权划分的方案设计（二级标题三号黑体字不加黑，前缀用汉字数字加顿号）
从政府与市场边界、各级政府间边界、政府内部部门边界三个方面，设计辽河流域水环境保护事权财权划分得试点示范方案。---------------------------------
（一）辽河流域水环境保护事权财权划分名录（三级标题三号楷体字加黑，前缀用汉字数字加小括号）
事权划分较为复杂，包括政府与市场之间的事权划分、政府内部部门之间的事权划分。根据水环境保护的具体事项划分如下表所示。--------------------------
（二）政府和市场权责划分

在水环境保护领域，需要明确政府和市场的边界。市场主体应该明确环境责任，按照污染者付费原则承担污染治理成本。------------------------------------
1、污水处理厂建设运营（四级标题，三号仿宋体字加黑，前缀用阿拉伯数字加顿号）
污水处理厂及管网建设，属于公共基础设施，应由政府承担。------------------------------------
2、排污收费管理和使用
（三）各级政府权责划分

1、明确跨行政区域环境责任，继续完善污染补偿和生态补偿机制

2、水环境治理资金出资责任

（四）政府部门间权责划分

二、完善辽河流域水环境保护政府投资的政策建议及机制设计

(一)政策建议

1、加大财政投入保障力度

（尽量不使用五级标题，若必须使用，请在文章中用“第一、第二”表示）
第一，调整财政支出结构，确保财政支出不断向环境保护倾斜，尤其是全省一般预算收入中的新增财力1-2%要重点向水环境保护这种关系到社会民生和稳定发展的领域倾斜。第二，建立稳定的辽河流域水环境保护的财力投入增长机制，逐步提高辽河流域水环境保护支出占环境保护总投入的比重，从制度上保证水环境保护投入拥有稳定并持续增长的财力资金来源。具体来说，每年政府应按照一定额度(2-4亿元)增大财力投入规模，切实解决辽河流域环境问题。第三，整合现有财政专项资金。本着“集中财力办大事”的原则，统筹使用分散的财政专项资金，发挥资金和政策的合力作用，改变资金使用分散、多头管理的状况。

2、增加政府资金投入来源

3、拓宽政府资金使用渠道

4、改进预算科目设计

（二）相关机制设计

1、跨行政区域合作机制设计

2、投资监管机制设计

3、市场融资机制设计

学术简历（三号仿宋体字加黑前空两字）

王××，男，1969年出生，现任辽宁省财政科学研究所所长，研究员，经济学博士。兼任《地方财政研究》主编，辽宁省财政学会副会长（兼任秘书长）。研究方向为财政制度与政策、区域财政。2009年以来主持亚洲开发银行小额技术援助项目1项、省经济社会发展重大项目1项、省科技重点项目1项、国家社科基金项目1项。

作者单位：辽宁省财政科学研究所（三号仿宋体字加黑前空2字）

合作者（三号仿宋体字加黑前空2字）

×××  辽宁省财政科学研究所  副所长、研究员
×××  辽宁大学  教授
×××  沈阳工程学院  副院长、教授
×××  辽宁省财政科学研究所  助理研究员
×××  沈阳市政府研究室  处长
×××  辽宁省财政科学研究所  会计师
成果立项情况（此处论文写为：成果发表情况；著作、影像制品写为：成果出版情况）

“十一五”国家科技重大专项《水体污染控制与治理》第六主题下《辽河流域水环境保护事权财权划分及投资机制的试点示范》课题，2011年7月结题，课题编号2011AA215101。该成果获中国财政学会2010年度财政理论研究成果一等奖。

